



fogásomat azzal okolom meg, hogy vádoltak minden alkalmat felhasználhat arra, hogy ezen szándékukat meg is valósítsák.

Bírói gyakorlat az, hogy a büntethetőségnek első feltétele a gyilkosságnak.

1. Közös egytetértséssel való elhatározása;

2. vagyis a társak akarat egy- sége bizonyos gyilkosság elköve- tése iránt.

Most rátérek az Anka Flórián 3 renbeli gyilkossági ügyének tárgyalására. Cselekménye óriási súlyú, következményeiben pedig valóban életbevágó; ezért hi- kisé bonyodalmasabban fog- lalkozni vele — tudassék ez be a lelkiismeretemet megnyugtatótáló célzó törekvének.

Beszterce határának és bérees Erdély vadregényes völgyének Óradánának szülőtte. Születésére g. kath. ő maga azonban mindig búszke önérttellettel jeleníti ki, hogy magát magyarnak érzi. Polgári foglalkozásban lakatos segéd, aki a világháborúban 6 éven keresztül mint hadtenger- rész szolgált házáját.

Sok adat arra, hogy miként végezte katonai szolgálatát — mert ő maga azt állítja, hogy 6 év alatt egyszer volt büntetve; több bajnok érmet nyert uszá- ból, birkózásból, később 3 front kitüntetést is szerzett ugy, hogy tengerész altisztnak lép- tettkék elő.

Mielőtt 1918. októberében a hadiflottánk a jugszlávok mar- taléka lett, Horthy Miklós admi- rális kilépett a parancsnoki hádra, utolsó Isten hozzádat monadtól hűségese katonáinak és ezzel egyelőre lezárta a magyar hadtengerészet történetét. A matrózok hihetetlen sok viszon- tagságon mentek keresztül ép- pen az októberi forradalom idejében értek fel Pestre, ahol a nemzetiség tagjai lettek.

Ekkor tájt történt, hogy a ju- roszlávok zöld káder" néven betörést rendeztek. Ezeknek a kiverésére önkéntes nemzeti őrseregek alakultak, amelyek Szijj alezredes vezetése alatt megtámadta a zöldkáder ban- dáit. Egy ilyen nemzeti őrsereg volt az u. n. Fabick-féle tenger- részkülönítmény is, amely még akkor egyhangulag fegyelmezett csapat volt.

Ebben a csapatban harcolt Anka Flórián is a zöldkáder ellen. A magyar csapatok óriási lelkesedéssel vetik magukat a zöld káder bandáira. A Fabick csoport minden egyes tagja verseng a babérért, a dícsősé- gért. És folyt a jugszláv vér.

Egy alkalommal ép egy falut ostromolt meg a magyar sereg; a jugszláv érzelmű fiatalok rálonék a magyar csapatokra; a falu csakhamar elesik és a Muraközre kihirdetett statárium alapján a katonai törvényeszk 3 embert ítél halálra. A halálos ítéleteket kadedok és ludovicisták Anka Flóriánnal együtt hajják végre.

Az a cselekedet magyar nem- zeti szempontból hasznias tény- kedés volt, amelyért őket min- denki tisztelte.

A felszabadított területek ma- gyarságával együtt szivünk hála- mat regegett ezektől a hőskört a magyarok istenében. Aida- tunk minden magyar katonát;

búszke önérttellettel öleltik ke- blükre a dícső jugszláv-erő Fabick hőskört, Anka Flóriánt és mindögyik társát.

Es ma is, haláporalkban is ádama őket a magyar nemzet, ha az élet nagy megpróbáltatá- sainak nehéz pillanataiban is oly sziklázilárdan megmaradnak volna hazaszeretőkben, miként azt Muraközben tették.

De a Fabick különítmény minden egyes tagja olvasztott józanságát és azt a hatalmas er- kölcst tőkét, amelyet a csatare- hen szerzett hitvány zsoldéri oda- dobjára.

Igy lett árulója mindan Fabick katoná és ez lett a siralmas vége Anka Flóriánnak.

Amikor a proletár diktatúra ki- tőr és a Fabick csoport Szé- kesfehérvárra került, mint a

## Legujabb telefon és távirati jelentések:

A nyomozás a meggyilkolt Somogyi Béla ügyében erőlye- sen folyik. Kiderült, hogy az autó egy Duna-Tisza közti vá- rosból (Kecskehatár?) való. Rö- videsen szenzációs hírek vár- hatók.

Az amerikai szenátus kije- lentette, hogy a verseliesi béke- szerződés vizsgálatát levezsi a napirendről, minek következmé- nyé az, hogy Európából az

csoport hóhérat üdvözli és min- denki magyra tartja. Ő maga meg búszke kérkedik új sze- repkörében.

1919. május 30 án jött meg Székesfehérvárra a Tolnatamásii ellenforradalom híre. Két igen előkelő, magasállású törzstiszt a Fabick különítményt küldi ki az ellenforradalom leveré- sére.

Pillanat alatt összeszedelő- ködik a csapat és különvonafom elindul Tolnatamásiba. Utközben a szó az ellenforradalom leve- réséről folyik, Abban valamény- nyien megegyeztek, hogy az akasztásokat Anka Flórián végzi el. Ily lélekemelő gondolatok között érkezik meg a csapat. Oszvald József parancsnoksága alatt Tolnatamásiba.

(Folyt. köv.)

## Keresztény nemzeti kö- telesség.

Ennek megnyilatkozását és tér- hódítását várja ez az „oldott kéve” módjára széthullott nemzet, az az elárult, belső és külső ellensé- gől megtépett és megalázott Ma- gyarország minden polgárától, mert enélkül nincs ujjaszülés, nincs élet, nincsen feltámadás.

Az elmúlt idők bűnében és szen- vedésében legcésekedett ki ez az irányzat, mely nélkül az új Ma- gyarországot feltüntetni megarta- tlan.

Ezt valljuk és ezt hirdetjük mint megváltoztató igét — szüntelen és nem győzzük eléggé hirdetni, hogy az embereknek alkotó vérré és testté válhasson.

Hirdetjük és hirdetik sokan kö- zöttünk és rajtuk kívül. Hirdetjük és hirdetik igaz meggyőződésből, de hirdetik igen sokan pillanatnyi érdekből és politikai utilitásból. És ez egy szomorú katasztrófális szimptomája közéletünknek és köz- viszonyainknak, mert ugy látszik, egyesek még nem tudnak szakita- ni a mult idők tradícióival, mi- kor a különböző jelszavakkal és elvekkal hazárdjátékok játszottak a politika és közélet börténjében.

Avagy kérdelem, nem ez a szo- morú tünet nyer-e belső tartalmat abban a bankalapítási akcióban, melyet a vármegyében éppen gróf Széchenyi Viktor, e vármegye volt főispánja hívott életre február hó 11 én.

Egy közbecsülésben álló főur, ki vezérszerepet tölt be e vármegye politikai és közgazdasági éle- tében, odaadta nevét és anyagi erejét egy zsidópénzcsoporthnak, hogy értéksontól tőkéljével reáfe- küdjön egy tiszta magyar vármegye egész közgazdasági életére.

Ez a mai keresztény kurruzzsal homlokegyenest ellenkező eljárás a magyarságból — a legnagyobb megdöbbenést váltotta ki.

De nem minden pikantéria néi-

amerikai csapatokat visszahív- ják.

A M. T. I. szerint: Wilson kö- veteli, hogy a szövetségesek kérjék ki az ő véleményét a magyar kérdésben.

Páris. Apponyi szóbeli jegy- zéket terjesztett elő a Nagyvá- radon ellélti tisztek érdekében.

London. A magyar békekül- döttséget jövő hétre Londonba várják.

kül való ennek a zsidóbank ala- pitásnak keresztény nemzeti előz- ménye se. Mert ugyanaz a gróf Széchenyi Viktor, ki folyó évi február 11-én a Bernstein Sámuellel, a Grünvald Edékkel és két nagy budapesti zsidóbankkal megalapította a „Fejérmegyei me- zőgazdasági és kereskedelmi rész- vénytársaság”-ot — mondom — ugyan az a gróf Széchenyi Viktor ugyanaz nap, mint a móri kerü- let megválasztott nemzetgyűlési képviselője, választóínohoz intézett köszönő levelét azzal végzi, hogy: „Ez az a keresztény nemzeti tár- sás, amely a keresztény nemzeti tár- ságot”

Pszichologiai tekintetből és kortörténeti szempontból érdekes volna megtudni, hogy melyik cse- lekmény előzte meg a másikat, a levél-e, avagy a bankalapítás.

Annai azonban kétségtelen, hogy a képviselő ur zsidóbank alapítá- sával követ dobott a keresztény nemzeti Magyarországra, mert egy a két cselekmény egymást keresz- tezi és egyenesen kizárja. Annára kizárja, hogy a „keresztény nem- zeti” jelszóval megszerzte man- dátumát, de ha volna mód és al- kalom rá, a zsidóbank alapításával azt menten el is veszténé.

„Lehet, hogy azt hitte a móriak az ő kedvéért bevesznek és le- nyelnek mindent. Lehet! Csak- hogy aztán ki is kópik s azt ál- lájk mondani: „most pedig egye meg a követ ur”!

Es ha még egyszer eljön az al- kotmányos küzdelem és Széchenyi azzal kezdi beszédét amivel leve- lét végezte, hogy „éljen a keresz- tény nemzeti Magyarországra” — és így akar kibékülni választóival — kánnyen ugy járhat mint Polonyi Géza járt Eötvös Károlyival, ki a kibékülés estéjén azzal bucsuzott el Eötvöstől: „adjon Isten neked nyugodalmas jó éjszakát Károly” — neked is Géza — amilyen iga- szán te kívánod nekem; — hát már megint kérded? — felelte Polonyi.

Félek, hogy Széchenyinek is kétkedtet fognak a keresztény nemzeti Magyarországot” hirdető beköszöntéjében — s azt fogják mondani: „hát már megint kér- ded?!”

Józsa Imre.

## HIREK.

— Meghívók: Az Oltáregye- sület tagjait a ma d. e. 11 órákor tartandó sajtógyűlésre meghívja az Elnökség.

A Keresztény Nők Szövetsége összes tagjait a vasárnap d. e. 11 órákor a szent István terem- ben tartandó fontos népgyűlésre meghívja a Vezetőség.

A Margit. Ágnes-kongregáció, valamint az asszonyok hongre- gációjának tagjait kéri a Veze- tőség, hogy a vasárnapi sajtó- gyűlésen: d. e. 11 órákor ok- vetlen megjelenjenek.

A Széchenyi Szövetség egye- temi ifjuságot felkéri az Elnök- ség, hogy a mai sajtónagygyűlés- nen teljes számmal részt vegye- nek.

— A villanytelep megváltása ügyében dr. Zavaros Aladár pol- gármester tegnap eljárt a Phóbus társaság vezérigazgatójához. Négy éra hosszát tartó tárgyalás eredményeképen sikerült a polgár- mesternak elérnie, hogy a társaság hajlandó a régi megváltási összegért, 850000 koronáért a gyárat a városnak átengedni. A polgármester arra nézve is ígére- tet kapott, hogy a társaság egy nagy kazant 1.800.000 koronáért a városnak elad, hogy így a vil- lanygyári mizéria megszüntethető legyen. A DV. igazgatóságával pedig sikerült kieszközölnie, hogy a város az 1/2 kilométer hosszú kekenyivágányt vasúthoz, — amaz az állomástól a villanygyárig és az Akóts-féle gőzmalomig fog vezetni — a sineket a helybeli osztály- mérnökségtől megkapja.

Az utcaberkolat amelyet a város 1914. évben az Asztali Ipari Részvénytársaságtól a Deák Ferenc József és a Regi György utcákban, továbbá a Budai uton építtetett, a háboru alatt teljesen tönkrement. A városnak a társasággal kötött szerződése szerint joga volna kö- vetelni a társaságtól az asztali rendbehozatalát. Dacára ezen szerződésbeli kikötésnek, azonban a város a jelen viszonyok között nem élhet szerződésileg jogával, mert hasonló peres ügyben az ítélőtáblának már van erre vonat- kozó elvi döntése, amely vismajort állapít meg. Így a közel jövőben, ha a város a már türethetetlen ál- lapotokon — az utcaberkolatot illetőleg — segíteni akar.

— Nemzeti Hitelemelés (ke- resztény nemzeti bank) részvé- nyekre jegyzéseket elfogad Kovács Kálmán ügyvédi irodája Székes- fehérvár, Szent János-köz 2. — Nagyváros részvényeket jegyeztek: Kovács Ferenc 100.000, Kovács Antal 50.000, Kovács Kálmán 50.000, Marady Sándor 50.000, Szűts Károly 50.000, Geröffy Gyula 50.000, Brand István 50.000, Arany Mihály 50.000. Ezenkívül számos vidéki és Székesfehérvári 65 kis- gazda jegyzett kisebb nagyobb összeget, akik a közgazdasági életnek keresztény nemzeti alapra való áthelyezését nem a zsidó tőkétől várják, hanem igaz kereszté- ny magyar saival maguk készítik elő.



